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UW KENMERK:
ONDERWERP: Schriftelijke vragen ex artikel 40 van het reglement voor de raad van Harderwijk over

het plaatsen van verkeersmaatjes op particulier initiatief aan de openbare weg.

Geachte mevrouw Zwerus-Grotenhuis,

U geeft in uw brief aan dat er op dit moment in Harderwijk en Hierden een ontwikkeling
zichtbaar is, waarbij op particulier initiatief verkeermaatjes aan de openbare weg worden
geplaatst. Gemeentebelang is hierop attent gemaakt door inwoners.

U verwijst naar de Vereniging van Nederlandse Gemeenten die van mening is dat dit een
ongewenste en niet toegestane tendens is en dat dit resulteert in een onrustig
verkeersbeeld. Het dient zo te zijn dat het plaatsen van verkeermaatjes alleen
voorbehouden is aan scholen. U geeft aan dat Gemeentebelang de mening van de VNG
onderschrijft.

Gelet op het voorgaande heeft Gemeentebelang de hierna volgende vragen aan het
college:

Vraag 1:
Deelt het college de mening van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) en
Gemeentebelang?

Antwoord 1:

Op verschillende locaties in de gemeente Harderwijk verschijnen, op particulier
initiatief, verkeersmaatjes op en langs de openbare weg. De verkeersmaatjes staan bij
scholen, in woonstraten en op locaties die door de bewoners als verkeersonveilig worden
ervaren. Over het algemeen gaat er een preventieve werking vanuit. Weggebruikers, met
name automobilisten, worden geattendeerd op hun rijgedrag in combinatie met eventueel
overstekende kinderen. De eerste ervaringen zijn positief; bewoners geven aan dat de
rijsnelheid van de meeste weggebruikers wordt aangepast bij het zien van een
verkeersmaatje.
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Een verkeersmaatje mag echter niet leiden tot een onrustig wegbeeld, waardoor juist een
verkeersonveilige situatie ontstaat en er een averechts effect optreedt. Tevens mag een
verkeersmaatje in de openbare ruimte niet leiden tot een ontoegankelijke situatie voor
(minder valide) voetgangers.

Wij zijn, in tegenstelling tot de VNG, van mening dat het plaatsen van een
verkeersmaatje niet louter en alleen is voorbehouden aan scholen. Op diverse andere
locaties spelen kinderen in de openbare ruimte of steken een straat over. Voorbeelden
hiervan zijn speeltuinen, woonerven en -straten en bij sportverenigingen.

In de sfeer van een terugtredende overheid met minder regeltjes en meer ruimte voor
burgerinitiatief is het plaatsen van verkeersmaatjes, mits op een passende locatie, een
goed initiatief. Bewoners denken mee om te komen tot een veilige woonomgeving en het
plaatsen van een verkeersmaatje is een vorm van aanspreken van weggebruikers op hun
rijgedrag. Wij vinden het plaatsen van verkeersmaatjes geen ongewenste ontwikkeling
wanneer het niet leidt tot een onrustig wegbeeld.

Vraag 2:
Zo ja, welke maatregelen is het college voornemens te treffen?

Antwoord 2:

Indien het plaatsen van verkeersmaatjes niet tot een onrustig wegbeeld leidt, geen
gevaarlijke situaties oplevert en de toegankelijkheid van voetgangers niet in het geding
is, zullen wij vooralsnog geen maatregelen treffen tegen verkeersmaatjes in de openbare
ruimte. Wel zullen we aandacht hier aan blijven besteden.

Wij gaan er van uit dat wij u een helder antwoord hebben gegeven op uw vragen. Mocht
u toch nog vragen hebben dan kunt u contact opnemen met de heer Langevoord van de
afdeling Inrichting Openbare Ruimte. Telefoon: 0341 411 314.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders,



